

我驻卡拉奇总领馆遭袭,巴方两名警卫人员牺牲

中国人自发向巴方殉职警卫捐款

外交部:任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞

新华社北京11月27日电 针对中国驻巴基斯坦卡拉奇总领馆遇袭一事,外交部发言人耿爽27日表示,中方对巴基斯坦警方迅速、果断采取行动,有效保护总领馆人员安全深表感谢,对巴警卫人员殉职和平民遇难表示沉痛哀悼。任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞。

耿爽当日在例行记者会上说,根据巴基斯坦方面调查及通报的情况,11月23日发生的针对中国驻卡拉奇总领馆的袭击是一起恐怖袭击事件。事件造成巴方2名警卫人员牺牲,1名安保人员

受伤,2名平民死亡。3名武装分子均被击毙。

他说,事件发生后,巴基斯坦总理伊姆兰·汗专门致电中国驻卡拉奇总领事表达慰问。巴外长库雷希与国务委员兼外交部长王毅紧急通话,向中方通报情况,谴责恐怖主义行径。巴信德省省督、首席部长携军警高层专程赴总领馆慰问。巴各界人士也纷纷通过各种方式向中方表示慰问。巴方表示,将全力破案,坚决打击肇事组织,并加强对中国在巴机构、中巴经济走廊和中国公民的安全保护。联合国安理会也发表

了主席新闻谈话,对该事件予以最强烈谴责。

“中方对巴警方迅速、果断采取行动,有效保护总领馆人员安全深表感谢,对巴警卫人员殉职和平民遇难表示沉痛哀悼,对受伤安保人员表示诚挚慰问。”耿爽说,为表达对巴方人员舍身保卫中国总领馆英勇行为和牺牲精神的敬意,中国驻卡拉奇总领馆官员专程赴医院看望受伤安保人员并送上慰问金,并将向殉职的警卫人员家属提供慰问金。此外,许多中国驻巴机构和人员、中国网民和世界各地华人也自发发起募捐活动。

他表示,围绕此次事件,中巴两国政府和人民表现出了坚定的相互信任、相互支持、相互友好。“事实再次证明,中巴友谊比山高、比海深,两国人民患难与共,中巴是当之无愧的全天候战略合作伙伴。”

“我愿强调,任何企图破坏中巴友谊的行径都不会得逞。中方将就事件后续处置与巴方保持密切沟通,相信巴方一定有能力维护国内的安全稳定,并采取坚决措施,切实维护中国在巴利益,保护在巴中国公民和机构的安全。”耿爽说。

乌克兰正式进入“战争状态”

普京和默克尔通电话 讨论刻赤海峡局势

新华社符拉迪沃斯托克11月27日电 俄罗斯总统普京和德国总理默克尔26日晚通电话,就日前发生的俄扣留乌海军船只事件进行了沟通。

据俄总统网站发布的公告,通话是由德国方面倡议的。普京表示,乌克兰的行为具有挑衅性,严重违反了相关国际法。乌克兰当局对当前刻赤海峡附近紧张局势负全责。

普京说,乌克兰方面的举动与明年将要举行的总统选举有关。希望德国能向乌克兰方面施加影响,以避免其进一步采取轻率行为。

据俄联邦安全局和克里米亚边防部门消息,25日,乌海军先后有5艘船只未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止了乌方这一挑衅行为,事件持续约5小时。俄边防部门扣留了3艘乌克兰海军船只。

乌克兰总统波罗申科26日在社交媒体脸书上发文,要求俄罗斯立即释放扣押的乌船只与人员,并采取措施缓和亚速海局势。在波罗申科的倡议下,乌克兰最高拉达(议会)批准在乌克兰部分地区实行为期30天的“战争状态”。

乌国家边防局15日宣布,乌方已在亚速海扣押15艘非法进入“被占领土”克里米亚港口的外国船舶,但没有说明扣押俄罗斯船舶的数量。俄总统普京随后表示,乌方扣押俄方船舶是非法的。

阿富汗警方车队遭袭 17人死亡

据新华社喀布尔11月26日电 阿富汗西部法拉省25日晚发生一起针对当地警方车队的袭击事件,造成至少17人死亡、5人受伤。

《阿富汗时报》26日援引阿内政部的消息报道说,袭击事件发生在法拉省拉什·瓦·朱韦恩地区,死者都是当地警察。安全部门已向事发地点派出增援力量,伤者被送往医院救治。

当地消息人士26日向新华社记者证实,此次袭击中的死者包括该地区的警方负责人,此外还有多名警察在袭击事件发生之后失去联系,目前生死未卜。

阿富汗塔利班宣称制造了这起袭击事件。

索马里恐怖袭击 至少致35人死亡

据新华社内罗毕11月26日电 索马里警方26日证实,该国首都摩加迪沙当天发生一起汽车炸弹袭击,造成10名平民死亡、6人受伤。

当天,一辆停在一个繁忙的市场附近的汽车被引爆。目击者说听到巨大爆炸声,现场黑烟滚滚。目前尚无任何组织宣称制造了这起爆炸袭击。

当天早些时候,索马里中部城市加勒卡约一处宗教场所遭武装分子袭击,至少25人死亡。

穆罕默德·本·萨勒曼G20之行蒙阴影

阿根廷司法部门考虑是否指控沙特王储



沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼资料图。
(视觉中国)

本报讯 就在沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼准备出席本周在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团(G20)领导人峰会之际,阿根廷司法部门却在考虑对其提出刑事指控的可能性。

据英国《卫报》11月26日报道,此前人权组织“人权观察”致信阿根廷一名联邦检察官,指出阿根廷法院应该根据阿根廷法律中的普遍管辖权法规,对沙特王储提起控告。罪名包括沙特干预也门的军事行动导致大规模平民伤亡,虐待沙特公民,还包括杀害沙特记者卡舒吉。

这名联邦检察官现在必须决

定,阿根廷宪法中的普遍管辖权原则是否适用于沙特王储的案子。

《卫报》援引阿根廷报纸的报道说,阿根廷一位司法人士认为,要依据普遍管辖权对沙特王储提出指控“非常困难”。这位司法人士认为,杀害卡舒吉可能并不符合“侵犯人权罪”的条件。

《纽约时报》指出,这一指控沙特王储的行动目前尚处于初期阶段,外交或者其他类型的豁免权也可能帮助沙特王储免于任何潜在的指控。报道援引阿根廷官员的话称,阿根廷当局极可能不会在11月30日峰会前出示逮捕令。

不过,即便如此,这件事情也

可能会为沙特王储的G20之行蒙上阴影。《纽约时报》分析说,沙特王储将这次G20之行视为一次向外界展示的机会,他希望借此向世界表明,即使美国情报机构认定是他主导了对卡舒吉的谋杀,他依然受到世界各国领导人的欢迎。

上周,美国总统特朗普就卡舒吉案发表声明,称赞沙特是美国非常好的盟友,并表示在任何情况之下都会和沙特站在一起。在特朗普的力挺之下,穆罕默德·本·萨勒曼王储11月22日开始了自卡舒吉案曝光后的首次出访,涵盖阿联酋、巴林、埃及、突尼斯等阿拉伯国家。

《纽约时报》报道说,沙特通讯社拍摄到这位王储和阿拉伯国家领导人微笑握手的画面,但是他们并没有提及卡舒吉案。就在这位王储将要在G20上为自己的这次出访画上句号之际,阿根廷检察官的举动可能会毁掉这一切。

“穆罕默德·本·萨勒曼必须知道,如果他冒险去阿根廷,可能会面临刑事指控。”人权观察组织的执行主任在一份声明中说。

《纽约时报》指出,在G20这个世界主要经济体领导人齐聚的场合,这位33岁王储的任何后退之举都可能让外界对其地区领导人的地位产生怀疑。(澎湃)

沙特王储中东和G20之行释放哪些信号

沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼目前正在中东多个阿拉伯国家访问,随后他将出席11月30日至12月1日在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团(G20)领导人峰会,并与多国首脑举行会晤。虽然沙特王储上任后曾多次出访,但这次出行正值沙特因卡舒吉案陷入舆论漩涡之际,因而备受外界关注。

消除不利影响

自今年10月初以来,沙特因

记者卡舒吉在沙特驻土耳其领馆遭谋杀一案而持续处于媒体聚光灯下,欧美多国或制裁涉案嫌疑人,或对沙特实施武器禁运,令沙特备感压力。分析人士认为,沙特王储在这一背景下的出访安排颇费思量,意在消除不利影响,展示自信形象。

凝聚地区力量

土耳其外长恰武什奥卢11月23日表示,在即将举行的G20峰会上,“如果沙特方面提出来,土

总统埃尔多安可能会与穆罕默德举行会晤”。

大和智库高级研究员、中东问题专家吴毅宏认为,虽然目前卡舒吉案的热度有所下降,但沙特所面临的压力并未完全消除,将来它可能不得不继续与土耳其周旋。穆罕默德在出席G20峰会前首先访问阿联酋、巴林、埃及、突尼斯等国,就是为了获取他们的支持,增加自己在阿拉伯世界的分量,从而增添与土方谈判的筹码。

提升国际安全感

有媒体报道,在G20峰会上,穆罕默德将会见多位外国政要。这些会见将从侧面体现沙特在国际上的重要地位。另一方面,在特朗普的力挺下,美国虽然没有因卡舒吉遇害案而严厉地惩罚沙特,但美国国内要求制裁沙特的呼声仍然很高,让沙特对沙美关系的安全感下降,而此次G20峰会正是沙特寻求与其他大国走近的机会。

(据新华社北京11月27日电)